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Die Dienstleistungen von SECO, Technologiepartner für maßgeschneiderte Computerplattformen, Softwareanpassung, Systemintegration und -montagen


Von Dienstag den 13. November, bis Freitag, den 16. November, findet die electronica, die internationale Leitmesse und Konferenz für die Elektronikbranche, wieder einmal auf dem Messegelände der Messe München in München statt. Seit 1964 ist die electronica die bedeutendste Plattform für internationale Geschäfte in diesem Bereich, die konsequent die Möglichkeit bietet, Trends in Aktion zu messen und sich einen umfassenden Überblick über die Branche zu verschaffen. Im November diesen Jahres liegt der Schwerpunkt besonders auf dem Automobilsektor und den Embedded Systems, zwei Bereichen, in denen SECO Jahr für Jahr kontinuierlich wächst.

SECO, ein Benchmark-Unternehmen im Bereich der eingebetteten Elektronik und langjähriger Aussteller auf der electronica, wird sein umfangreiches Produktangebot vor mehr als 70.000 Besuchern aus 84 Ländern zur Schau stellen. SECO wird seine Auswahl an Computer-on-Modules und Einplatinencomputern am Stand B5.111 ausstellen. Es gibt nicht nur Hardware-Produkte: SECO wird auch seine Dienstleistungen wie die Anpassung von Computerplattformen, Softwareanpassung, Systemintegration und -montage sowie das Software-Framework „IoT-as-a-Service“ präsentieren, um das IoT des Kunden für sein jeweiliges Geschäft aufzustellen. Das Nutzerversprechen von SECO besteht darin, den Kunden einen vollständigen, ganzheitlichen Ansatz anzubieten, der Hardware, Software und Dienstleistungen umfasst.

Bei der Suche nach einem Technologiepartner für maßgeschneiderte Computing-Plattformen hebt sich SECO durch die schiere Anzahl der angebotenen Dienstleistungen und die einzigartige Kundenansprache von der Konkurrenz ab. SECO lässt keine Kundenwünsche offen und bietet eine Vielzahl von Dienstleistungen in allen Phasen an: vom Design bis hin zur Produktion, einschließlich Designprüfung, Unterstützung für kundenspezifische Anpassungen von Standard-SBCs, Carrier-Board-Design für modulare Computing-Plattformen, ganz zu schweigen vom Full-Custom-SBC-Design. Der Schlüsselfaktor für den Erfolg von SECO ist vor allem die Fähigkeit, auf alle Bedürfnisse seiner Kunden einzugehen und ein umfassendes Know-how in Bezug auf x86-, ARM- und FPGA-Architekturen bereitzustellen, das Hand in Hand geht mit einer vollständig internen Fertigung, die letztlich die beste Lösung hinsichtlich der Markteinführungszeit und Zuverlässigkeit darstellt.

[bookmark: _GoBack]Es gibt nicht nur Hardware: SECO ist auch bei der Softwareanpassung der ideale Partner, besonders spezialisiert auf BIOS-Tuning, Firmware- und Treiberentwicklung, Linux BSP- und Android-Entwicklung, sowie langfristigen Support.

SECO stellt seinen Kunden eine Vielzahl von Zusatzleistungen rund um die „Computing“-Plattform zur Verfügung: von der Vorinstallation der Kundensoftware, der Montage von Boxed-PCs und HMI-Lösungen auf Basis von Standardprodukten bis hin zur Montage des Kundensystems sowie dem Design und der Produktion des Endprodukts.

Über SECO
Die SECO Group glänzt im Bereich Embedded Electronics und bietet innovative Lösungen für eine Vielzahl von Anwendungen, die von Standardmodulen (Qseven®, COM ExpressTM, SMARC, ETX®), SBCs, Systemen bis hin zu Full-Custom-Lösungen reichen. Mit mehr als 40 Jahren Erfahrung und mehr als 250 Mitarbeitern wächst SECO kontinuierlich und ist mit Niederlassungen in Italien, Deutschland, USA, Indien und Taiwan weltweit tätig. SECO verwaltet den gesamten Produktionszyklus, von der Entwicklung und dem Design über die Fertigung bis hin zum Massenvertrieb, intern in Italien. Kreativität, Innovation und die Zusammenarbeit mit den wichtigsten Technologiepartnern sind die Grundlage für die Fähigkeit von SECO, die sich ständig ändernden Herausforderungen des Embedded-Marktes zu meistern. www.seco.com
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